                                                                Карточка №1

                                   Рассказ о Николае Ивановиче Пирогове

«Тот, кто выбрал труд лекаря, 
                                                                            повинен присягнуть, 
                                                                     что будет честно 
                                                                                 служить своему народу»

В семье Николая Ивановича было рождено 14 детей, к сожалению, большинство из них погибло в младенчестве, среди выживших же – он был самым младшеньким. Отец семейства был казначеем в звании майора, мать происходила из старейшей купеческой семьи, дед хирурга – из крестьян, находился на солдатской службе.

В семье глубоко чтились нравственные ценности, такие как добропорядочность, трудолюбие, бесконфликтность.
Юный Пирогов, подражая знакомым взрослым врачам, гостившим в их уютном доме, просил своих домочадцев «заболеть», обещая, что непременно их «вылечит». Столь увлекательной для него игры не могла избежать даже кошка, которая, одетая в людской наряд, также становилась пациентом. 
В университете, как известно, Николай был в числе лучших по успеваемости, несмотря на то, что к тому времени на него легла ноша главного кормильца в семье. Волею случая, и в этих условиях он находит компромиссное решение – должность прозектора в анатомическом театре. Здесь он получает и бесценный опыт для углубления в будущую профессию, и достаточное жалование, чтобы поправить финансовое положение своей семьи.

В возрасте тридцати лет Пирогов уже купался в лучах славы. Он получил право участвовать в назначении новых заведующих кафедр, вводе экзаменов на соискание степеней. В газетах его лекции ставили в сравнение с концертами певицы с уникально утонченным голосом Анджелики Каталани. Николаю Ивановичу был присвоен чин надворного советника, что в «Табели о рангах» соответствовал званию «подполковник». Также ему было доверено директорство в Санкт-Петербургском инструментальном заводе.

Будучи в рабочей поездке в Париже, Пирогов застал известного в широких кругах хирурга Вельпо за чтением своих же трудов, и тот, узнав, кто же стоит перед ним, с восторгом произнес: «Не вам у меня учиться, а мне у вас».

                                                    Карточка №2

                                        Рождественский рассказ

Традиции рождественского рассказа, как и всей календарной литературы в целом, берет свое начало в средневековых мистериях, тематика и стилистика которых была строго обусловлена сферой их бытования- карнавальным религиозным представлением. Из мистерии в рождественский рассказ перешла трехуровневая организация пространства (ад – земля – рай) и общая атмосфера чудесного изменения мира или героя, проходящего в фабуле рассказа на три ступени мироздания. Традиционный рождественский рассказ имеет светлый и радостный финал,в котором неизменно торжествует добро. Герои произведения оказываются в состоянии материального или духовного кризиса, для разрешения которого треуется чудо.  Чудо реализуется здесь  не только как  вмешательство высших сил, но и как счастливая случайность, удачное совпадение

