                                                      Карточка №1-1 

Д…вным-д…вно, еще в начале прошлого века, на нашу страну напали германские войска. Во время революции в России низвергли императора. Новой стране нужна была новая армия, которая бы защищали нашу Родину от германских захватчиков. 

И вот, в 1918 году указом правительства была создана Красная Армия. А чтобы поддержать дух воинов, 23 февраля пост…новили праздновать день рождения Красной Армии.

                                                      Карточка №1-2 
Шли годы. Менялась жизнь. Наша страна пережила величайшую трагедию – вторую мировую войну. Смело и отважно боролись наши воины, освоб…ждая свою Отчизну. Трудно было. Многие г…лодали, не было достаточно оружия. На защиту Отечества встали все: от мала до велика. Но мы выст…яли! Победа осталась за нами! И в 1946 году нашу армию переименовали в Советскую. А праздник 23 феврали стали называть "Днем Советской Армии и военно-м…рского флота".
                                                     

                                                       Карточка №1-3 
Прошло еще полвека. Мощное государство под названием СССР пер…стало существовать. Бывшие республики отд…лились от России, желая стать независимыми. Но российская армия по-прежнему с…льна. По-прежнему на защите нашего государства стоят мужественные воины. И в 1995 году Государственная Дума приняла закон "О днях воинской славы". Теперь праздник 23 февраля мы называем "Днем Защитника Отечества".
                                               Карточка 2
Мы гордимся нашими бесстрашными [бистрашными] защитниками, которые охраняют бескрайние [бискрайнийи] рубежи Родины. Они беззаветно [бизавэтна] выполняют свой солдатский долг и  не дадут врагам разрушить[разрушыт] мир.

В будущем вы – молодое поколение, смените на страже Родины своих отцов и дедов, вы станете нашими защитниками, защитниками Отечества.

