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ПОЛОЖЕНИЕ
о муниципальном конкурсе «Читающая мама – читающий ребёнок»
1. Общие положения

        


Настоящее Положение определяет порядок организации и проведения конкурса видеороликов  «Читающая мама - читающий ребёнок» » (далее –  Конкурс).   

       Конкурс призван возродить  многовековую традицию материнских и семейных чтений, способствующих развитию эмоциональной близости матери и ребенка на материале книги, а также создать в обществе позитивный имидж читающей матери. Материнское чтение  отличается от школьного чтения комфортными условиями,  живым контактом  ребенка с матерью, звучанием ее голоса,  сопровождаемого  мимикой, жестами, совместным разглядыванием картинок, а также возможностью задать вопрос, получить разъяснение, вести  жизненно  значимый разговор о прочитанной книге. 
2. Организация и проведение Конкурса
                

Конкурс организуют и проводят: 

 

–   отдел образования Администрации Фировского района;

 

–   районное муниципальное учреждение культуры Фировская межпоселенческая центральная библиотека;

 

–   теле-радио канал «Фирово», отдел по делам культуры, молодёжи и спорта Администрации Фировского района.

         
Конкурс направлен на создание социальных видеороликов для демонстрации на библиотечных и общешкольных мероприятиях, а также трансляции  на ТРК «Фирово» в  целях привлечения внимания общественности к проблемам организации семейного чтения, формирования в обществе позитивного  имиджа читающей матери, развития  творческих способностей детей и подростков, в том числе, детей с ограниченными возможностями здоровья. 
                           Руководство деятельностью по организации и проведению Конкурса осуществляет отдел образования Администрации Фировского района,  который обеспечивает организационное и информационное сопровождение Конкурса, утверждает состав жюри. Жюри Конкурса отбирает представленные участниками  Конкурса  работы, оценивает их и подводит итоги Конкурса.

3. Участники Конкурса
                          В Конкурсе участвуют мамы с детьми дошкольного и младшего школьного  возраста.
              4. Порядок проведения Конкурса

                            Участник  конкурса  выбирает  любую книгу на свой вкус — главное, чтобы и ребенок, и мама получили удовольствие от её прочтения. Ограничения в жанрах нет. Это может быть стихотворение или сказка, детская считалочка или рассказ, повесть или роман. 
                          Нужно прочитать текст с ребенком и записать видеоролик. Рекомендуемая     продолжительность — не более 5 минут. Видеоролик передаётся в Оргкомитет (отдел образования Администрации Фировского района) до 3 ноября  2017 года.  Видеоролики  размещаются на сайте  отдела образования Администрации  Фировского района и ТРК «Фирово». 
               

       Для организации просмотра и голосования в школах и дошкольных образовательных учреждениях формируется  DVD – диск. 
                            До 18 ноября 2017 года все заявленные на Конкурс видеоролики будут показаны ТРК «Фирово». 

                


Информация о размещении и приглашение голосовать размещается  в районной газете «Коммунар» и даётся в информационном блоке вещания ТРК «Фирово». Голосование за понравившийся видеоролик можно будет осуществить  в группе в Контакте.
                                                      5.   Подведение итогов Конкурса

          Победители будут определены в канун праздника «Дня матери» 24 ноября 2017 года по итогам голосования жюри и всех неравнодушных к проблеме детского чтения жителей Фировского района.

                          Все участники конкурса награждаются  дипломами отдела образования     Администрации Фировского района  и книгами. 

           Оргкомитет конкурса оставляет за собой право учредить номинации  и наградить  отдельных участников  поощрительными призами.                     Информация об итогах Конкурса размещается  на сайте отдела образования Администрации Фировского района.  Участвуя в Конкурсе, авторы автоматически дают право Оргкомитету Конкурса на размещение в Интернете конкурсных  материалов.
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Состав жюри

 муниципального конкурса 

«Читающая мама – читающий ребёнок»
1. Градова Н.В., заместитель Главы Администрации Фировского района, руководитель отдела образования, председатель;
2. Барбина О.Е., корреспондент ТРК «Фирово»;
3. Тинта Н.Н., главный редактор районной газеты «Коммунар»

4. Федорова С.П., заведующий методическим кабинетом отдела образования Администрации Фировского района;

5. Феоктистова Т.А., директор районного  муниципального учреждения культуры Фировская межпоселенческая центральная библиотека
