В образовательных организациях Фировского района идет работа по информированию всех участников образовательного процесса, общественности об особенностях проведения государственной итоговой аттестации в предстоящий период. Особое внимание уделяется вопросам соблюдения требований законодательства и профилактики нарушений при проведении ЕГЭ. 
С этой целью второй год отдел образования Администрации Фировского района организует проведение  тренировочного ЕГЭ по математике в форме деловой игры. В ней участвуют выпускники 11 классов, и их родители.  
22 января 2015г. в пункт проведения экзамена прибыли  выпускники и  родители.  Правила и процедура ЕГЭ  соблюдалась максимально. Моделируя ситуацию экзамена,  родителям предлагалось выступить в роли учеников. После  инструктажа   по заполнению бланков регистрации, бланков ответов и по порядку работы с экзаменационными материалами, все участники  в 10.05 получили индивидуальные пакеты и приступили к работе.
По окончании экзамена участники посмотрели информационные материалы – видеоролики. Первый содержал рекомендации по математике. Поскольку в соответствии с Концепцией развития математического образования в Российской Федерации ЕГЭ по математике в этом учебном году  разделен на два уровня: базовый и профильный. Успешная сдача ЕГЭ по математике базового уровня позволяет поступить в вузы, у которых в перечне вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования –  отсутствует предмет «Математика». Результаты ЕГЭ по математике профильного уровня позволяют поступать в вузы, имеющие в перечне вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам высшего образования – предмет «Математика». 
Второй информационный ролик «Не рискуй!», рассказывал о профилактике нарушений при проведении экзамена. 
Советы родителям, чьи дети сдают ЕГЭ и рекомендации психолога содержались в третьем видеоролике.
После просмотра информационных материаов, участникам раздали уже проверенные индивидуальные пакеты. Председатель предметной комиссии по проверке работ, учитель математики МБОУ Великооктябрьская СОШ  Надежда Алексеевна Михайлова подвела итоги и проанализировала уровень выполнения  заданий. По-прежнему, наибольшие затруднения у выпускников вызвали задания по разделам программы «Геометрия». 
В целом задания к ЕГЭ по математике – контрольные измерительные материалы (КИМ) – разработаны специалистами ФИПИ на основе школьной программы. Поэтому к экзамену можно готовиться,  консультируясь при необходимости со своим учителем. Кроме того, можно самостоятельно подготовиться к ЕГЭ, используя бесплатные демонстрационные материалы разных лет, а также задания открытого банка заданий по математике, размещенного на сайте ФИПИ.
В завершении встречи, выпускникам было предложено заполнить анкету «Готовность к ЕГЭ». Она затрагивает такие составляющие, как способность к самоорганизации, уровень тревоги и знакомство с процедурой экзамена. 
Проведение  экзамена в такой форме  должно послужить хорошей подготовкой к будущей сдаче ЕГЭ. 
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