Формы и методы работы классного руководителя с родителями.
(материал из опыта работы классного руковдителя МБОУ Новосельской ООШ Николаевой Светланы Алексеевны)
Обычно родители относятся к школе так, как школа относилась к ним, когда они сами были учениками. Особенно это замётно в сёлах, где через школу «проходят» все члены семьи. В результате у семьи формируется определённое отношение к школе, а ведь общеизвестно, что  (слайд №3)
· эффективность воспитания ребенка зависит от того, насколько тесно взаимодействуют школа и семья;   
· Ведущую роль в организации сотрудничества школы и семьи играют классные руководители. Именно от их работы зависит то, насколько семьи понимают политику, проводимую школой по отношению к воспитанию, обучению детей, и участвуют в ее реализации. 
·     Функции классного руководителя разнообразны, работа с семьями своих учеников самое важное направление его деятельности. 
(слайд № 4) Как сказал Сухомлинский В. А. «Только вместе с родителями, общими усилиями, учителя могут дать детям большое человеческое счастье.» Для того, чтобы привлечь родителей в школу, должны быть в работе свои «изюминки» и традиции.
(слайд №5) Для себя в этом направлении я руководствуюсь следующими задачами:
· способствовать  единению, сплочению семьи, установлению взаимоотношений родителей и детей, 
· создать комфортные условий для ребенка в семье и школе, 
· всесторонне - систематическое изучение семьи, особенностей и условий воспитания ребенка.
Очень важно, чтобы родители увидели позитивное отношение классного руководителя к их ребенку, и могли быть уверены в том, что он действует именно в его интересах. 
(Слайд № 6)  И всегда в основе взаимодействия семьи и классного руководителя должны лежать  принципы взаимного доверия и уважения, поддержки и помощи, терпения и терпимости по отношению друг к другу. 
(слайд №7) Многие родители никогда не имели возможности принять участие в каких – либо делах, не связанных с их профессиональной или родительской деятельностью, то что для учителей является обыденным и, может быть, не слишком интересным делом, для родителей оказывается новым и захватывающим. Поэтому при работе с родителями мы определили три направления деятельности:
· Психолого-педагогическое просвещение родителей 
(индивидуальные и тематические консультации;  родительские собрания и другие);
· Вовлечение родителей в учебно- воспитательный процесс  
( дни открытых дверей;  внеклассные мероприятия; помощь в организации и проведении внеклассных дел и укрепление материально-технической базы школы и класса;  шефская помощь);
· Участие родителей  в управлении  учебно-воспитательным процессом  
(участие родителей в работе совета школы;  участие родителей класса в работе родительского комитета). 
(Слайд №8 переход по времени)
(слайд №9) Родители почти всегда с большой охотой, откликаются на наши просьбы и предложения, понимая важность такого союза, как школа и семья, поэтому в нашей школы используются различные методы работы с родителями:
· Индивидуальные:  посещение на дому, индивидуальные консультации учителей – предметников, приглашение в школу. 
· Коллективные: классные и  общешкольные родительские собрания, дни открытых дверей, концерты, родительский лекторий,  тематические консультации, классные и школьные мероприятия.
Сейчас я расскажу о некоторых методах и правилах, которые мы используем в своей работе. 
(Слайд №10) Посещение на дому. Самая эффективная форма индивидуальной работы классного руководителя с родителями. 
· При посещении семьи происходит знакомство с условиями жизни ученика. 
· Классный руководитель беседует с родителями о характере, интересах и склонностях ребенка, об отношении к родителям, к школе, информирует родителей об успехах их ребенка, дает советы по организации выполнения домашних заданий и т.д. 
· После посещения на дому классный руководитель обычно заполняет акт обследования жилищно-бытовых условий обучающегося, который поможет  ему в дальнейшей работе с семьёй.
 (слайд №11) Приглашение в школу, что греха таить чаще мы приглашаем родителей, когда происходит какое – нибудь ЧП, 
связанное с их ребёнком, но это как показывает время, только отталкивает родителей от школы, поэтому сейчас мы решили несколько изменить свои методы и приглашаем в школу родителей в том случае, когда надо поделиться радостной новостью, например, ребенок овладел тем учебным материалом, который ему долго не давался. Хотя перестроится очень трудно, но мы будем стараться работать в этом направлении.
(слайд №12) Родительские собрание наша боль и наша радость. Мы их проводим как, наверное и в других школах. Общешкольные родительские собрания -  2 раза в год. Классные родительские собрания – 4-5 раз в год.  
На классных родительских собраниях обсуждаются: 
· задачи учебно-воспитательной работы класса, 
· планирование воспитательной работы в классе, 
· намечаются пути наиболее тесного сотрудничества семьи со школой,
· подводятся итоги работы. 
Это учебный год у нас начинался с классных собраний, на которых классные руководители знакомили родителей с «Положением о школьной форме», так как ношение школьной формы уже утверждено законодательно, то мы в своей школе разработали этот законодательный акт и теперь стараемся его выполнять. Родители с пониманием отнеслись к нему, и всячески стараются его выполнять. Хотя строгой однообразной формы у нас ещё нет, но уже наши дети не ходят как раньше ежедневно в спортивных костюмах, а надевают их только на урок физкультуры, поэтому сейчас на наших детей смотреть стало более приятно.
(Слайд № 13 по времени)
(Слайд № 14)  Ещё далека от совершенства форма работы с родителями, такая как школьное родительское самоуправление, и в этом направлении мы работаем. В последнее времени появилось такое направление в работе с родителями, как привлечение их в качестве общественных наблюдателей на экзамены и родители охотно откликнулись на наши просьбы поработать на экзаменах. Особенно это эффективно срабатывает с теми родителями, дети которых на следующий год сдают экзамены. Им хочется узнать, как происходит этот новый для них процесс, чтобы предотвратить возможные неприятности, да и рассказать другим родителям, как происходит сдача экзаменов в новой форме. У нас хорошо работает совет школы, куда входят и родители, которых выбирают на общешкольных собраниях. В совете школы у нас родителей представляют два человека, которые выбираются от  обеих  ступеней обучения начальной и основной.  Это, как правило, очень активные родители, которым до всего есть дело и нас это, конечно, радует.
(слайд № 15) Классные и школьные  детские мероприятия.  Организация совместных досуговых мероприятий. В последнее время у нас немного активизировалась эта форма работы с родителями. Заслуга здесь Куцевой Натальи Николаевны, она оказалась хорошим организатором наших школьных мероприятий. Особенно понравились нашим родителям, те презентации, которые она готовит к праздникам. Вот, например, презентация о наших мамах, подготовленная ею к «Дню матери». (Слайд 16 с вставкой видеофильма).
(Слайды 17, 18). В нашей школе на данный момент обучается 47 человек, а семей при этом получается ещё меньше, отсюда и малое количество родителей, которые посещают школу. Поэтому в последнее время у нас более эффективно стали проходить не классные, а школьные мероприятия. Вот перед вами фото с проведения «Дня пожилого человека», наши бабушки оказались очень активными и рукодельными людьми. Они с удовольствием участвовали в конкурсах и принесли на праздник своё рукоделие.
 (Слайд №19)  Заканчивая своё выступление, я хочу сказать, что все индивидуальные и коллективные формы работы с родителями призваны наладить взаимодействие между школой и семьей, повысить эффективность процесса воспитания детей. 
(Слайд №20) и как сказал А.С. Макаренко «Воспитание детей – это важная область нашей жизни… Правильное воспитание – это наша счастливая старость, плохое воспитание – это наше будущее горе, это наши слёзы, - наша вина перед другими людьми».
Опыт работы классного руковдителя МБОУ Новосельской ООШ Николаевой Светланы Алексеевны заслушан 18 декабря 2013 года на семинаре руководителей общеобразовательных учреждений, заместителей руководителей по воспитательной работе и вожатых.
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