МБОУ Рождественская СОШ




Игра «Поле чудес»

Тема: «Доброе дерево»
Цели: Формирование экологической культуры.
             Расширение знаний о природе.
             Совершенствование знаний школьников о деревьях.


Учитель Трофимова Т.Л.


























2012год

Учитель. Ребята! Сегодня наша игра посвящена деревьям. Вы узнаете, какие  легенды люди сложили о них, кто и как их прославил. Прежде чем начать игру, мы определим ее участников. Кто первым даст ответ на загадки о деревьях, тот и станет участником игры.
1. По всем странам славится 
Стройная красавица:
Белые одежки, золото - сережки,
С расплетенною косой, умывается росой. ( Береза).
2. Темной он покрыт корой.
Лист красивый вырезной.
А на кончиках ветвей много-много желудей. ( Дуб).
3. У меня длинней иголки,
Чем у елки.
Очень прямо я расту в высоту. ( Сосна).
4. Весной зеленела,
Летом загорала,
Осенью надела
Красные кораллы.(Рябина).
5.Никто не пугает, а вся дрожит. ( Осина).
6.Кудри в речку опустила
И о чем-то загрустила,
А о чем она грустит
Никому не говорит. (Ива).
7. Вроде сосен, вроде елок,
А зимою без иголок. (Лиственница).
8.Зимой и летом
Стоит в платье летнем. (Ель).
9.Это дерево цветет,
Ароматный мед дает. (Дает).


Ведущий. Итак, мы определили участников игры.

1-й отборочный тур
Этому дереву судьба уготовила вечные проклятия. Оно оказалось «виноватым» в том, что позволило мучителям Христа сделать из своей древесины крест для распятия и гвозди. Богоматерь прокляла дерево за мучения сына, и наказала вечным страхом, от которого оно трясется и по сей день. На языке растений дерево олицетворяет страх, неопределенность и вечные жалобы.
Назовите это дерево. 
Осина.
  





Игра со зрителями.

Это дерево - одно из самых древних вечнозеленых деревьев- долгожителей. Оно может расти на самой бедной почве. О его происхождении сложена красивая печальная легенда. Бог северных ветров Борей влюбился в нимфу утренней зари Питие. Борей долго преследовал Питие и наверняка настиг бы ее, но добрый Пан спрятал нимфу под сенью своего леса. Рассерженный Борей стал сильно раскачивать деревья, а бедная Питие лишь крепче прижималась к ветвям, стараясь укрыться от ледяного ветра. От страшного холода тело красавицы деревенело, а горькие слезы обиды и страха становились янтарными каплями смолы. Так постепенно нимфа превратилась в красивое стройное дерево с пушистыми зелеными ветвями. Разные народы избрали это дерево символом бессмертия. В силу своей стойкости и неподверженности процессу гниения это дерево еще олицетворяло долголетие и способность противостоять неудачам.
Назовите это дерево.
Сосна.



2-й отборочный тур.
  
В преданиях  западных и восточных славян этот дерево числится особенным: именно в него, считалось, превращался или был заклят человек. Одна из славянских баллад рассказывает, как мать закляла в это дерево непослушного сыночка, а идущие через рощу музыканты срубили дерево и сделали из него скрипку. И вот этот музыкальный инструмент голосом ребенка рассказал им о вине матери. По этой причине это дерево никогда не использовалось на дрова. Считалось, что оно от «человека» пошло. Многие стихи и песни сложены об этом дереве.
Назовите это дерево.
Клен.
 



Игра со зрителями.

Ботаники насчитывают 120 видов этого дерева. Одни отличаются пышной кроной ( пушистая), ветви других печально опущены  (повислая), кора третьих покрыта бородавками- трещинами (болотная). Но все они занимают не последнее место в истории и легендах разных народов. В Польше дерево считалось вместилищем духов и были уверены, что молния попадает именно в него не случайно. А в христианских легендах это дерево - благословенное дерево, укрывшее от непогоды Богородицу и Христа. На Троицу вокруг украшенного венками и лентами дерева шумели хороводы. Его ветки служили нашим предкам оберегом: положенные под крышей дома они хранили от молнии и града, воткнутые посреди посевов в поле - от воришек – мышей, в огороде- от гусениц, а в хлеву- от ведьм-«вредилок»
Назовите это дерево.
Береза.
3-й отборочный тур.
С давних пор это дерево росло по соседству с жильем человека, поэтому про него  сложено столько песен и пословиц. Причем в фольклоре терпкий  вкус его плодов означал иносказательно горькую женскую долю. Это дерево - неприхотливое растение, не боящееся холодов.
Оно растет  на лесных опушках, в зарослях кустарников, возле водоемов, реже- на каменистых почвах и склонах. Удивительные лечебные свойства дерева  отметили врачи еще античности, применявшие его плоды при желудочных заболеваниях. Считалось, что стоит посидеть больному под сенью его чудесных ветвей, как «дух дерева» отпугнет все болезни.
Назовите это дерево.
Рябина.
 

Игра со зрителями.
Это дерево  одно из самых распространенных и почитаемых с древности деревьев. Древние греки называли рощи этого дерева излюбленным местом богини плодородия Деметры и знали, что она сурово карает всякого, причиняющего вред этому дереву. В славянской мифологии это дерево олицетворяло мужское начало, силу, мощь и твердость. Бог – грома  Перун является «официальным» покровителем этого дерева. Славяне считали, что, если  срубить его, то это принесет огромные несчастья. И, напротив: человек, посадивший это дерево, оставляет после себя как бы доказательство своей ненапрасной земной жизни. Воин, идущий на битву, просил у святого дерева силы и непобедимости. Самое старое дерево сохранилось в Литве. Ему 1500 лет, высота исполина -25 метров, а диаметр ствола -4 метра. Дерево охраняется как памятник природы.
Назовите это дерево.
Дуб.


Финал.
Это дерево относилось к «благословенным» деревьям, в которые не бьет молния. Поэтому при первых раскатах грома путники спешили найти кров под ним. Дерево было оберегом от змей и мышей. А еще это дерево могло притягивать счастье и богатство. Это дерево обожают пчелы, ведь  его  пыльца- первая еда после долгой голодной зимы.
Назовите это дерево. 
Лещина.







Суперигра.
 

Из-за длинных изогнутых колючек, покрывающих ветки, об этом растении сложили поговорку: «Стоит дерево кудряво, а когти волчьи». Еще наши предки ставили из него живые изгороди, которые были надежнее любого забора. Древнегреческий врач Диоскорид  оставил немало рецептов по использованию целебных свойств  дерева, главным образом в лечении болезней сердца. Замечено, что его цветки успокаивают нервы, излечивают сосудистые расстройства. А ягоды не только съедобны, но и пригодны для варенья и киселя. По русским преданиям, жила некогда в одной деревушке девушка со строгими зелеными глазами, похожими на плоды этого созревающего растения. По утрам она любила собирать цветы и травы  и умело плела из них венки, составляла букеты. На беду красавицей любовались не только односельчане, но и внук  Чингисхана Бату. Несколько дней он безуспешно пытался вступить с девушкой в разговор, заманивая ее в богатую юрту, но на все уговоры красавица отвечала отказом: она была помолвлена с  синеглазым  русичем. Не выдержал Бату. Воровски выследил девушку и пошел по пятам. Но не испугалась она. Прижалась спиной к этому дереву и выхватила из складок своей одежды кинжал… А когда Бату не остановился и перед этим, ударила себя в грудь и упала, обагряя кровью землю.
Назовите это дерево.
Боярышник.


Наша игра закончилась. Победителем игры стала Цыбульская  Камила.
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