Технология урока в условиях реализации ФГОС

20 марта 2014 года на базе МБОУ Великооктябрьская СОШ состоялся единый методический день для педагогов общеобразовательных  организаций  Фировского района. Данное мероприятие  направлено на совершенствование системы профессионального взаимодействия педагогов-предметников. Методический день проводится традиционно в каникулярное время, что позволяет собрать всех педагогов района и обменятся педагогическим опытом. Показать применение различных технологий урока  в условиях введения ФГОС в различных видах совместной деятельности  участников образовательного процесса – такую задачу ставили перед собой организаторы мероприятия.
 15 педагогов представляли свои открытые уроки на методическом дне. 
В рамках методического дня проведено 6 заседаний  районных методических объединений, на которых учителя предметники обсудили наиболее актуальные вопросы, стоящие перед ними проблемы и способы их решения.
Участники отметили полезность проведённого мероприятия и его востребованность. В завершении встречи, педагогам за проведённые открытые уроки, заместитель Главы Администрации Фировского района, руководитель отдела образования  Ольга Евгеньевна Калинина вручила  благодарственные письма. 
[bookmark: _GoBack]Педагоги пополнили свой методический багаж новыми идеями, где-то, может быть, изменили отношение к тому, что делали, по-другому взглянули на систему работы, имея возможность сравнить, и теперь с новыми силами приступят к работе. А весёлое настроение и заряд бодрости педагоги получили благодаря полному солнечному затмению, которое в эти минуты они дружно наблюдали из окна Великооктябрьской школы.   
