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 Система дошкольного образования функционирует с целью обеспечения гарантий доступности качественных услуг дошкольного образования и нацелена на  реализацию следующих задач:                                
- удовлетворение потребности населения в услугах дошкольного образования, повышение процента охвата детей дошкольными  образовательными учреждениями;                                                                                                                      
- повышение качества услуг дошкольного образования путём внедрения инновационных технологий, обеспечения преемственности дошкольного и начального образования;


- создание системы оптимальных условий пребывания детей в дошкольных образовательных учреждениях в соответствии с установленными требованиями, в том числе для детей с ограниченными возможностями; 

          - снижение заболеваемости в ДОУ;  

          - повышение эффективности управления дошкольными образовательными учреждениями.                                    


В Фировском районе функционируют 7 образовательных учреждений для детей дошкольного возраста следующих типов: 6 детских  садов, в т.ч. 1 комбинированного вида, 1начальная школа – детский сад на 2 дошкольные группы. В дошкольном учреждении  «Белочка» установлен 12- часовой режим работы, в других – 10,5-часовой. Все дошкольные учреждения находятся в муниципальной  собственности.                                                                                                                
 Количество мест в дошкольных учреждениях – 564, списочный состав детей в ДОУ на  конец  2010-2011 учебного года - 410,  в том числе до 3-х лет 88 детей.  Заполненность мест – 73%. Охват детей в возрасте 1,5 - 7 лет системой дошкольного образования на 01.01.2011 года составил 74,8%.  Самое большое количество неорганизованных детей проживают на территории Великооктябрьского сельского поселения.  Ликвидирована очередь в ДОУ Великооктябрьский детский сад «Белочка».

          В отделе образования создан банк данных о детях дошкольного возраста, проживающих на территории Фировского района, в разрезе поселений.  96 детей, зарегистрированных на территории поселений, проживают за пределами района. Сведения о детях будут ежегодно обновляться.

          Материальная база дошкольных образовательных учреждений постепенно улучшается. В районе имеется муниципальная Программа развития образования, где планируются проведение ремонтов, приобретение основных средств. В 2011 году приобретены холодильники в ДОУ «Родничок», «Ласточка», «Светлячок», Заводской начальной школе - детском саду, электроплита – в Баталинском детском саду, комплекты детской мебели 

в ДОУ «Белочка» и «Родничок». Произведена замена электрощита в ДОУ «Светлячок», отремонтирована кровля в ДОУ «Колокольчик», частично - в ДОУ «Белочка», проводится замена ограждения в ДОУ «Колокольчик» и «Светлячок». В течение учебного года установлена прямая телефонная связь с пожарной частью во всех дошкольных учреждениях. Проводится работа по благоустройству территорий ДОУ. В основном, используются подручные средства. Детский сад «Родничок» принял участие в конкурсе территорий организаций к Дню района, занял призовое место и получил премию в размере двенадцати тысяч рублей.  

           По программе «Радуга» Т.Н. Дороновой работают дошкольные учреждения  «Белочка», «Колокольчик», «Светлячок», Баталинский детский сад, дошкольные группы Заводской начальной школы - детского сада. В дошкольных учреждениях «Родничок», «Ласточка»  реализуется «Программа воспитания и обучения в детском саду» под редакцией М.А.Васильевой, в логопедической группе - коррекционная по развитию речи Н.В. Нищевой «Программа коррекционно - развивающей работы в логопедической группе детского сада с общим недоразвитием речи» (4-7 лет) СПб, 2006 год.

          Методическое обеспечение программ, реализуемых в ДОУ, имеет важное значение для выстраивания целостной системы реализации программы и предполагает целый пакет материалов (сама Программа, методическое руководство по возрастным группам, методики, пособия и рабочие тетради, универсальные книги под программу). Необходим тщательный анализ имеющейся методической литературы, которая может быть использована при реализации той или иной программы. Задача руководителей ДОУ обеспечить условия для  реализации программ согласно требованиям до 1 сентября 2011 года по предложенным формам.   

           Введение в действие федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования (приказ Министерства образования и науки РФ от 23.11.2009 г.) обязывает каждое дошкольное образовательное учреждение разработать свою образовательную программу. Перед руководителями ДОУ стоит задача обновления образовательного процесса с учётом приоритетных направлений деятельности коллектива и региональных особенностей, проведения  ревизии педагогических программ и технологий, используемых в работе с детьми, внесения изменений  в соответствии с ФГТ и выделенными в них образовательными областями.

          
 В дошкольных учреждениях района работают 134 человека, в т.ч. 60 педагогов. На одного работающего приходится 3,2 ребёнка,  в поселковых ДОУ -  3,6; в сельских – 2,0.   Из 60 педагогических работников только 8 имеют стаж работы до 3-х лет, молодых специалистов среди них нет; 23 - пенсионера, в т.ч. 9 - по старости. 34 педагога имеют квалификационные категории: 4- высшую, из них два руководителя; 15 - первую, из них  семь руководителей, 15 – вторую. С 1 января изменились условия прохождения аттестации. Все педагогические работники будут проходить аттестацию: на соответствие занимаемой должности по представлению руководителей 

образовательных учреждений, на первую и высшую категории – по личному заявлению. Руководители образовательных учреждений должны провести в коллективах разъяснительную работу о проведении аттестации в новых условиях.  В течение 2008-2009 учебного года курсы повышения квалификации прошли 5 воспитателей, в том числе один старший воспитатель и один музыкальный руководитель. Не прошли  курсы за  последние 5 лет –                 9 человек (17% от общего числа педагогических работников). Курсовая переподготовка за последние 5 лет – обязательное условие при аттестации.   В последние годы традиционным стал профессиональный конкурс «Воспитатель года». В 2011 году победителем стала Мальцева Мария Сергеевна, воспитатель МДОУ детский сад «Белочка».  В июне 2011 года она приняла участие в региональном этапе конкурса.                                                                          

          Родительская плата с 01.04.2011 года установлена в размере 800 рублей, в логопедической группе ДОУ «Ласточка» - 850. По разным основаниям 111 детей имеют льготы по оплате за детский сад: в том числе 50% оплачивают 100 детей, бесплатно посещают детский сад - 11. В соответствии со ст. 52.2. ФЗ «Об образовании» родители получают компенсацию из федерального бюджета от 20 до 70 %.  Согласно Закону Тверской области «Об образовании» компенсация на третьего и последующего ребёнка составляет 100 %. 

          Отделом образования, коллективами ДОУ несколько лет ставится задача укрепления здоровья детей, снижения  заболеваемости. Однако, показатели заболеваемости, в целом по району,   остаются высокими (18,9 дня на одного ребёнка в 2010 году; 10,7 дня - в первом полугодии  2011 года,  в том числе город – 11,3 дня, село - 8,3 дня).  Больше всего пропущено по болезни в  ДОУ «Родничок» и «Ласточка» (2010 год - 23,0 и 24,4 дня соответственно; первое  полугодие 2011 года – 15,5; 10,9 дня  соответственно). Самые низкие показатели в 2010 году в Заводской начальной школе - детском саду, ДОУ Баталинский детский сад, «Светлячок» (6,1; 12,7; 13, 2 дня  на одного ребёнка соответственно). В этих образовательных учреждениях коллективами ДОУ совместно с семьёй проведена целенаправленная работа по укреплению здоровья детей. В первом полугодии 2011 года снижена заболеваемость в ДОУ «Колокольчик» - 4,8 дня на одного ребёнка. Перед руководителями ДОУ «Родничок» и «Ласточка» задача укрепления здоровья детей, снижения заболеваемости остаётся первоочередной. Необходима комплексная оценка  здоровья каждого ребёнка, анализ результатов физической подготовленности детей, объединение усилий сотрудников и родителей для эффективной организации оздоровительной работы. Проведённые проверки показали, что работа в этом направлении носит эпизодический характер и не даёт положительного результата.                                                                                                       
    В  2010-2011 учебном году  работали  четыре методических объединения: руководителей ДОУ и старших    воспитателей; «Школа молодого специалиста», «Мастерская инновационного педагогического опыта», «Речевая копилка».                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       

         Тематика занятий была выбрана, исходя из поставленных задач и запросов педагогов.

  Руководители методических объединений тщательно готовили каждое мероприятие. Формы проведения самые разнообразные: семинары, семинары-практикумы, круглый стол, диспуты. Во всех дошкольных учреждениях внедрена  совместная проектная деятельность взрослых и детей. Эта форма работы наиболее интересна детям, она позволяет видеть результат, делать выводы, активизирует родителей на совместную деятельность. На занятиях РМО «Речевая копилка»  руководитель Шмелёва Маргарита Генриховна провела практические занятия с воспитателями по обследованию речи детей, практикум по проведению артикуляционной гимнастики, родительское собрание по проблеме речи.  

            В 2010-2011 учебном году продолжена совместная работа по обмену опытом с дошкольными учреждениями Вышневолоцкого района. В апреле 2011 года  на базе ДОУ «Белочка»  прошёл семинар «Активизация совместной работы ДОУ, семьи, общественности – залог эффективного внедрения инновационных технологий в образовательный процесс». В работе семинара приняли участие руководители ДОУ Фировского и Вышневолоцкого районов, Главы поселений. Участниками открытых мероприятий были родители. 

           В течение учебного года детский сад «Белочка» участвовал в экспериментальном проекте «Разработка и апробация механизмов нормативного финансирования затрат в ДОУ».

      Основной задачей в работе методических объединений и коллективов ДОУ на 2011-2012  учебный год должна стать реализация приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 23.11.2009 г.                № 655 «Об утверждении и введении федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования» через основную общеобразовательную программу.
           Исходя из анализа работы, в целях успешного решения задач дошкольного образования,  оказания помощи в выполнении воспитательных функций семье,  отдел образования считает следующие
ПРИОРИТЕТНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ:                                                                                            

            -  обеспечить  доступность дошкольных образовательных услуг для всех детей дошкольного возраста;







 

            - продолжить работу по повышению качества дошкольного образования через реализацию основной общеобразовательной программы в каждом дошкольном учреждении, в т.ч. путём применения инновационных технологий;
            

            -  обеспечить эффективность управления дошкольным образованием на всех уровнях;                  
                    

           - создать систему оптимальных условий для охраны и укрепления здоровья детей.
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