Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Фировского района на очередном заседании 4 марта 2020 года рассмотрела 8 дел об административных правонарушениях: три дела в отношении несовершеннолетних граждан, пять – на законных представителей несовершеннолетних. 
Двое подростков наказаны за нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака. Размеры штрафов – 500 и 1000 рублей. За потребление (распитие) алкогольной продукции в запрещенных местах штраф в размере 500 рублей был наложен на несовершеннолетнюю гражданку.
Рассмотрены пять протоколов на родителей: из них 4– на родителей подростков, которые не исполняют обязанности по содержанию и воспитанию своих детей, 1 – на родителя за нахождение его несовершеннолетнего ребенка в возрасте до 16 лет в состоянии алкогольного опьянения. Административные наказания законным представителям несовершеннолетних за данные правонарушения были таковы: предупреждение – 1, штраф в размере 300 рублей – 1, штраф в размере 500 рублей – 2, штраф в размере 1500 рублей – 1.
[bookmark: _GoBack]В ходе заседания комиссии был рассмотрен ряд вопросов. О состоянии и причинах подростковой преступности и правонарушений в районе в 2019 году и мерах по ее снижению доложила Шадиева Ксения Валерьевна, старший инспектор ПДН Фировского пункта полиции МО МВД России «Вышневолоцкий». Председатель КДН и ЗП Администрации Фировского района Градова Нина Васильевна ознакомила присутствующих членов комиссии с Представлением Прокуратуры Фировского района об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, доложила о мерах, предпринятых для устранения нарушений. Также был утвержден график проведения межведомственных рейдов на территории района в марте 2020 года.

